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La	méthodologie	

Echan>llon	de	1044	personnes	représenta>f	de	la	popula>on	parisienne	âgée	de	18	ans	et	plus.	
	

L’échan>llon	 a	 été	 cons>tué	 selon	 la	 méthode	 des	 quotas,	 au	 regard	 des	 critères	 de	 sexe,	 d’âge	 et	 de	
catégorie	socioprofessionnelle	et	d’arrondissement	de	résidence.	
	

L’échan>llon	 a	 été	 interrogé	 par	 ques%onnaire	 auto-administré	 en	 ligne	 sur	 système	 CAWI	 (Computer	
Assisted	Web	Interview).	

Les	interviews	ont	été	réalisées	du	15	au	19	novembre	2017.	
Pour	les	remercier	de	leur	par*cipa*on,	les	panélistes	ont	touché	des	incen*ves	ou	ont	fait	un	don	à	l’associa*on	proposée	de	leur	choix.		

OpinionWay	a	réalisé	ceSe	enquête	en	appliquant	les	procédures	et	règles	de	la	norme	ISO	20252.	
	

Les	résultats	de	ce	sondage	doivent	être	lus	en	tenant	compte	des	marges	d'incer%tude	:	1,5	à	3	points	au	
plus	pour	un	échan>llon	de	1000	répondants.		
	

	

		

Toute	publica%on	totale	ou	par%elle	doit	impéra%vement	u%liser	la	men%on	complète	suivante	:		

«		Sondage	OpinionWay	pour	Atlan%co	»		
et	aucune	reprise	de	l’enquête	ne	pourra	être	dissociée	de	cet	in%tulé.	

	



LES	RESULTATS	
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personnes	

L’évolu%on	de	la	situa%on	à	Paris	depuis	2014	
Q.	Diriez-vous	que	depuis	2014,	la	situa>on	à	Paris	s'est	améliorée,	détériorée	ou	n'a	pas	
changé	?	

1044	

2%	

25%	 26%	
30%	

17%	

Améliorée	 Détériorée	

27%	 47%	

Beaucoup	
améliorée	

Plutôt	
améliorée	

N'a	pas	
changé	

Plutôt	
détériorée	

Beaucoup	
détériorée	
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personnes	

L’évolu%on	de	la	situa%on	à	Paris	depuis	2014	
Q.	Diriez-vous	que	depuis	2014,	la	situa>on	à	Paris	s'est	améliorée,	détériorée	ou	n'a	pas	
changé	?	

1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 

%	TOTAL	 Homme	 Femme	 18-24		
ans	

25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

Sous-Total	Améliorée	 27%	 31%	 23%	 26%	 37%	 27%	 23%	 19%	 29%	 27%	 25%	 28%	 26%	

Beaucoup	améliorée	 2%	 3%	 1%	 0%	 2%	 3%	 2%	 2%	 3%	 1%	 2%	 2%	 2%	

Plutôt	améliorée	 25%	 28%	 22%	 26%	 35%	 24%	 21%	 17%	 26%	 26%	 23%	 26%	 24%	

N'a	pas	changé	 26%	 21%	 30%	 34%	 28%	 28%	 23%	 16%	 27%	 25%	 23%	 25%	 26%	

Sous-Total	Détériorée	 47%	 48%	 47%	 40%	 35%	 45%	 54%	 64%	 44%	 48%	 52%	 47%	 48%	

Plutôt	détériorée	 30%	 26%	 33%	 29%	 25%	 27%	 33%	 37%	 26%	 39%	 31%	 27%	 31%	

Beaucoup	détériorée	 17%	 22%	 14%	 11%	 10%	 18%	 21%	 27%	 18%	 9%	 21%	 20%	 17%	
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personnes	

L’évolu%on	de	la	situa%on	à	Paris	depuis	2014	
Q.	Diriez-vous	que	depuis	2014,	la	situa>on	à	Paris	s'est	améliorée,	détériorée	ou	n'a	pas	
changé	?	

1044	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%	TOTAL	 Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

Sous-Total	Améliorée	 27%	 27%	 26%	 28%	 25%	 27%	 28%	 26%	

Beaucoup	améliorée	 2%	 1%	 0%	 1%	 2%	 4%	 3%	 1%	

Plutôt	améliorée	 25%	 26%	 26%	 27%	 23%	 23%	 25%	 25%	

N'a	pas	changé	 26%	 15%	 17%	 27%	 29%	 33%	 28%	 22%	

Sous-Total	Détériorée	 47%	 58%	 57%	 45%	 45%	 40%	 44%	 52%	

Plutôt	détériorée	 30%	 42%	 32%	 31%	 32%	 21%	 30%	 30%	

Beaucoup	détériorée	 17%	 16%	 25%	 14%	 13%	 19%	 14%	 22%	
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personnes	

L’évolu%on	de	la	situa%on	à	Paris	depuis	2014	
Q.	Diriez-vous	que	depuis	2014,	la	situa>on	à	Paris	s'est	améliorée,	détériorée	ou	n'a	pas	
changé	?	

1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%	TOTAL	 Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

Sous-Total	Améliorée	 27%	 24%	 45%	 49%	 10%	 1%	 19%	

Beaucoup	améliorée	 2%	 -	 8%	 3%	 -	 -	 1%	

Plutôt	améliorée	 25%	 24%	 37%	 46%	 10%	 1%	 18%	

N'a	pas	changé	 26%	 26%	 30%	 23%	 18%	 6%	 34%	

Sous-Total	Détériorée	 47%	 50%	 24%	 28%	 72%	 93%	 47%	

Plutôt	détériorée	 30%	 46%	 17%	 24%	 39%	 32%	 34%	

Beaucoup	détériorée	 17%	 4%	 7%	 4%	 33%	 61%	 13%	
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personnes	

La	sa%sfac%on	vis-à-vis	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Etes-vous	sa>sfait	ou	mécontent	de	l'ac>on	d'Anne	Hidalgo	comme	maire	de	Paris	?	 1044	

5%	

37%	

28%	 29%	

1%	

Sa%sfait	 Mécontent	

42%	 57%	

Très	sa>sfait	 Assez	sa>sfait	 Plutôt	
mécontent	

Très	mécontent	 NSP	
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personnes	

La	sa%sfac%on	vis-à-vis	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Etes-vous	sa>sfait	ou	mécontent	de	l'ac>on	d'Anne	Hidalgo	comme	maire	de	Paris	?	 1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 

%	TOTAL	 Homme	 Femme	 18-24		
ans	

25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

Sous-Total	Sa%sfait	 42%	 43%	 42%	 53%	 53%	 47%	 34%	 25%	 45%	 41%	 38%	 39%	 43%	

Très	sa>sfait	 5%	 5%	 5%	 0%	 6%	 8%	 5%	 5%	 5%	 5%	 5%	 2%	 6%	

Assez	sa>sfait	 37%	 38%	 37%	 53%	 47%	 39%	 29%	 20%	 40%	 36%	 33%	 37%	 37%	

Sous-Total	Mécontent	 57%	 56%	 58%	 47%	 47%	 52%	 66%	 74%	 55%	 59%	 61%	 61%	 56%	

Plutôt	mécontent	 28%	 23%	 31%	 27%	 28%	 22%	 33%	 29%	 29%	 32%	 24%	 33%	 26%	

Très	mécontent	 29%	 33%	 27%	 20%	 19%	 30%	 33%	 45%	 26%	 27%	 37%	 28%	 30%	
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personnes	

La	sa%sfac%on	vis-à-vis	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Etes-vous	sa>sfait	ou	mécontent	de	l'ac>on	d'Anne	Hidalgo	comme	maire	de	Paris	?	 1044	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%	TOTAL	 Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

Sous-Total	Sa%sfait	 42%	 54%	 35%	 43%	 39%	 46%	 45%	 39%	

Très	sa>sfait	 5%	 8%	 1%	 4%	 5%	 8%	 7%	 3%	

Assez	sa>sfait	 37%	 46%	 34%	 39%	 34%	 38%	 38%	 36%	

Sous-Total	Mécontent	 57%	 46%	 65%	 57%	 60%	 53%	 55%	 61%	

Plutôt	mécontent	 28%	 20%	 19%	 34%	 35%	 25%	 31%	 23%	

Très	mécontent	 29%	 26%	 46%	 23%	 25%	 28%	 24%	 38%	
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personnes	

La	sa%sfac%on	vis-à-vis	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Etes-vous	sa>sfait	ou	mécontent	de	l'ac>on	d'Anne	Hidalgo	comme	maire	de	Paris	?	 1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%	TOTAL	 Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

Sous-Total	Sa%sfait	 42%	 30%	 69%	 71%	 16%	 3%	 43%	

Très	sa>sfait	 5%	 3%	 10%	 11%	 -	 -	 -	

Assez	sa>sfait	 37%	 27%	 59%	 60%	 16%	 3%	 43%	

Sous-Total	Mécontent	 57%	 70%	 31%	 28%	 84%	 96%	 57%	

Plutôt	mécontent	 28%	 58%	 23%	 20%	 27%	 18%	 33%	

Très	mécontent	 29%	 12%	 8%	 8%	 57%	 78%	 24%	
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personnes	

Les	traits	d’image	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Pour	chacun	des	qualifica>fs	suivants,	diriez-vous	qu'il	s'applique	bien	ou	mal	à	Anne	
Hidalgo	en	tant	que	maire	?	

1044	

33%	

15%	

25%	

11%	

10%	

6%	

8%	

4%	

7%	

7%	

44%	

47%	

32%	

44%	

44%	

42%	

38%	

39%	

35%	

31%	

14%	

21%	

30%	

25%	

31%	

30%	

31%	

32%	

31%	

34%	

8%	

16%	

12%	

19%	

14%	

21%	

22%	

24%	

26%	

27%	

1%	

1%	

1%	

1%	

1%	

1%	

1%	

1%	

1%	

1%	

77%	

62%	

57%	

55%	

54%	

48%	

46%	

43%	

42%	

38%	

Autoritaire	

A	un	projet	pour	l'avenir	de	la	ville	de	Paris	

Sectaire	

Défend	bien	les	intérêts	de	la	ville	de	Paris	

Présente	sur	le	terrain	

Honnête	

Efficace	

Bonne	ges>onnaire	

Sympathique	

Proche	des	préoccupa>ons	des	Parisiens	

%
	
S
’
a
p

p
l
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q

u
e
	

Très	bien	 Très	mal	 NSP	Assez	bien	 Assez	mal	



14 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

Les	traits	d’image	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Pour	chacun	des	qualifica>fs	suivants,	diriez-vous	qu'il	s'applique	bien	ou	mal	à	Anne	
Hidalgo	en	tant	que	maire	?	

1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 
%	

S’applique	 Homme	 Femme	 18-24		
ans	

25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

Autoritaire	 77%	 79%	 77%	 63%	 73%	 81%	 79%	 89%	 80%	 68%	 79%	 81%	 77%	

A	un	projet	pour	l'avenir	de	la	ville	
de	Paris	 62%	 61%	 64%	 76%	 73%	 61%	 58%	 45%	 64%	 62%	 58%	 61%	 63%	

Sectaire	 57%	 64%	 52%	 42%	 53%	 57%	 58%	 75%	 55%	 53%	 62%	 58%	 57%	

Défend	bien	les	intérêts	de	la	ville	
de	Paris	 55%	 54%	 55%	 64%	 66%	 56%	 49%	 38%	 57%	 58%	 49%	 52%	 55%	

Présente	sur	le	terrain	 54%	 53%	 55%	 48%	 59%	 59%	 54%	 47%	 58%	 48%	 51%	 52%	 55%	

Honnête	 48%	 50%	 46%	 43%	 54%	 50%	 50%	 39%	 50%	 49%	 43%	 46%	 48%	

Efficace	 46%	 45%	 47%	 48%	 55%	 49%	 42%	 33%	 50%	 41%	 41%	 42%	 47%	

Bonne	ges>onnaire	 43%	 44%	 42%	 49%	 48%	 50%	 38%	 27%	 43%	 48%	 37%	 46%	 42%	

Sympathique	 42%	 44%	 41%	 59%	 50%	 46%	 35%	 25%	 41%	 45%	 40%	 44%	 42%	

Proche	des	préoccupa>ons	des	
Parisiens	 38%	 37%	 37%	 39%	 47%	 43%	 32%	 23%	 38%	 35%	 36%	 36%	 38%	
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personnes	

Les	traits	d’image	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Pour	chacun	des	qualifica>fs	suivants,	diriez-vous	qu'il	s'applique	bien	ou	mal	à	Anne	
Hidalgo	en	tant	que	maire	?	

1044	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%	S’applique	 Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

Autoritaire	 77%	 83%	 78%	 72%	 83%	 76%	 77%	 79%	

A	un	projet	pour	l'avenir	de	la	ville	de	Paris	 62%	 71%	 54%	 64%	 63%	 62%	 65%	 57%	

Sectaire	 57%	 73%	 61%	 52%	 53%	 58%	 54%	 62%	

Défend	bien	les	intérêts	de	la	ville	de	Paris	 55%	 59%	 45%	 61%	 49%	 58%	 59%	 48%	

Présente	sur	le	terrain	 54%	 49%	 50%	 50%	 58%	 59%	 56%	 52%	

Honnête	 48%	 52%	 36%	 50%	 57%	 46%	 53%	 41%	

Efficace	 46%	 61%	 38%	 50%	 42%	 45%	 49%	 42%	

Bonne	ges>onnaire	 43%	 55%	 31%	 48%	 44%	 41%	 47%	 35%	

Sympathique	 42%	 53%	 37%	 42%	 39%	 46%	 43%	 41%	

Proche	des	préoccupa>ons	des	Parisiens	 38%	 41%	 31%	 38%	 38%	 41%	 39%	 34%	
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personnes	

Les	traits	d’image	d’Anne	Hidalgo	
Q.	Pour	chacun	des	qualifica>fs	suivants,	diriez-vous	qu'il	s'applique	bien	ou	mal	à	Anne	
Hidalgo	en	tant	que	maire	?	

1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%	S’applique	 Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

Autoritaire	 77%	 92%	 79%	 80%	 78%	 84%	 80%	

A	un	projet	pour	l'avenir	de	la	ville	de	Paris	 62%	 83%	 86%	 82%	 40%	 20%	 63%	

Sectaire	 57%	 37%	 36%	 46%	 77%	 86%	 51%	

Défend	bien	les	intérêts	de	la	ville	de	Paris	 55%	 54%	 78%	 81%	 31%	 8%	 63%	

Présente	sur	le	terrain	 54%	 49%	 74%	 75%	 45%	 32%	 52%	

Honnête	 48%	 32%	 71%	 78%	 26%	 11%	 48%	

Efficace	 46%	 45%	 76%	 75%	 21%	 4%	 53%	

Bonne	ges>onnaire	 43%	 52%	 68%	 72%	 14%	 7%	 45%	

Sympathique	 42%	 52%	 69%	 63%	 16%	 4%	 40%	

Proche	des	préoccupa>ons	des	Parisiens	 38%	 31%	 65%	 67%	 13%	 2%	 33%	
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personnes	

La	consulta%on	des	partenaires	par	la	mairie	de	Paris	
Q.	D'une	manière	générale,	es>mez-vous	que	la	maire	de	Paris	et	la	municipalité	ont	
tendance	à	prendre	les	décisions...	?	

1044	

70%	

28%	

2%	

De	manière	unilatérale	

En	concerta%on	avec	les	différentes	par%es	prenantes		
(acteurs	concernés	et	Parisiens)	

NSP	
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personnes	

La	consulta%on	des	partenaires	par	la	mairie	de	Paris	
Q.	D'une	manière	générale,	es>mez-vous	que	la	maire	de	Paris	et	la	municipalité	ont	
tendance	à	prendre	les	décisions...	?	 1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 

%	TOTAL	 Homme	 Femme	 18-24		
ans	

25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

De	manière	unilatérale	 70%	 70%	 70%	 68%	 67%	 65%	 71%	 84%	 70%	 67%	 74%	 72%	 70%	

En	concerta>on	avec	les	
différentes	par>es	prenantes	

(acteurs	concernés	et	Parisiens)	
28%	 28%	 28%	 29%	 32%	 34%	 26%	 14%	 29%	 30%	 24%	 23%	 29%	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%	TOTAL	 Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

De	manière	unilatérale	 70%	 73%	 76%	 71%	 68%	 67%	 67%	 76%	

En	concerta>on	avec	les	différentes	par>es	
prenantes	(acteurs	concernés	et	Parisiens)	 28%	 26%	 23%	 26%	 30%	 31%	 31%	 23%	
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personnes	

La	consulta%on	des	partenaires	par	la	mairie	de	Paris	
Q.	D'une	manière	générale,	es>mez-vous	que	la	maire	de	Paris	et	la	municipalité	ont	
tendance	à	prendre	les	décisions...	?	

1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%	TOTAL	 Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

De	manière	unilatérale	 70%	 78%	 44%	 49%	 90%	 89%	 79%	

En	concerta>on	avec	les	différentes	par>es	
prenantes	(acteurs	concernés	et	Parisiens)	 28%	 22%	 52%	 48%	 9%	 11%	 17%	
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personnes	

L’ac%on	de	la	maire	de	Paris	et	de	la	municipalité		
depuis	2014	
Q.	Etes-vous	d'accord	avec	chacune	des	affirma>ons	suivantes	?	Depuis	2014	la	maire	de	
Paris	et	la	municipalité	appliquent	une	poli>que	qui...	

1044	

22%	

13%	

5%	

34%	

35%	

31%	

39%	

35%	

34%	

5%	

16%	

30%	

1%	

56%	

48%	

36%	

Accroit	la	sépara>on	entre	Paris	et	la	banlieue	

Est	plus	favorable	aux	catégories	aisées	qu'aux	
catégories	populaires	

Prend	suffisamment	en	compte	les	
préoccupa>ons	quo>diennes	des	Parisiens	

%
	
D

’
a
c
c
o

r
d

	

Tout	à	fait	d'accord	 Pas	du	tout	d'accord	 NSP	Plutôt	d'accord	 Plutôt	pas	d'accord	



21 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’ac%on	de	la	maire	de	Paris	et	de	la	municipalité		
depuis	2014	
Q.	Etes-vous	d'accord	avec	chacune	des	affirma>ons	suivantes	?	Depuis	2014	la	maire	de	
Paris	et	la	municipalité	appliquent	une	poli>que	qui...	

1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 
%	

D’accord	 Homme	 Femme	 18-24		
ans	

25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

Accroit	la	sépara>on	entre	Paris	
et	la	banlieue	 56%	 64%	 48%	 48%	 47%	 59%	 55%	 66%	 54%	 54%	 57%	 66%	 52%	

Est	plus	favorable	aux	
catégories	aisées	qu'aux	

catégories	populaires	
48%	 49%	 47%	 62%	 47%	 53%	 47%	 36%	 48%	 55%	 44%	 56%	 46%	

Prend	suffisamment	en	compte	
les	préoccupa>ons	

quo>diennes	des	Parisiens	
36%	 36%	 36%	 32%	 52%	 43%	 26%	 20%	 41%	 35%	 29%	 38%	 36%	



22 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’ac%on	de	la	maire	de	Paris	et	de	la	municipalité		
depuis	2014	
Q.	Etes-vous	d'accord	avec	chacune	des	affirma>ons	suivantes	?	Depuis	2014	la	maire	de	
Paris	et	la	municipalité	appliquent	une	poli>que	qui...	

1044	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%	D’accord	 Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

Accroit	la	sépara>on	entre	Paris	et	la	banlieue	 56%	 64%	 61%	 53%	 52%	 53%	 53%	 60%	

Est	plus	favorable	aux	catégories	aisées	qu'aux	
catégories	populaires	 48%	 59%	 42%	 53%	 50%	 43%	 52%	 42%	

Prend	suffisamment	en	compte	les	
préoccupa>ons	quo>diennes	des	Parisiens	 36%	 40%	 28%	 35%	 40%	 38%	 39%	 32%	



23 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’ac%on	de	la	maire	de	Paris	et	de	la	municipalité		
depuis	2014	
Q.	Etes-vous	d'accord	avec	chacune	des	affirma>ons	suivantes	?	Depuis	2014	la	maire	de	
Paris	et	la	municipalité	appliquent	une	poli>que	qui...	

1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%	D’accord	 Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

Accroit	la	sépara>on	entre	Paris	et	la	banlieue	 56%	 50%	 31%	 50%	 69%	 60%	 54%	

Est	plus	favorable	aux	catégories	aisées	qu'aux	
catégories	populaires	 48%	 54%	 58%	 44%	 36%	 48%	 51%	

Prend	suffisamment	en	compte	les	
préoccupa>ons	quo>diennes	des	Parisiens	 36%	 38%	 62%	 57%	 13%	 1%	 35%	



24 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

Le	lien	entre	les	marchés	de	Noël	et	les	fêtes	de	fin	
d’année	
Q.	Diriez-vous	que	les	marchés	de	Noël	sont	un	élément	indissociable	des	fêtes	de	fin	
d'année	?	

1044	

22%	

39%	

21%	
18%	

Oui	 Non	

61%	 39%	

Oui,	tout	à	fait	 Oui,	plutôt	 Non,	plutôt	pas	 Non,	pas	du	tout	



25 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

Le	lien	entre	les	marchés	de	Noël	et	les	fêtes	de	fin	
d’année	
Q.	Diriez-vous	que	les	marchés	de	Noël	sont	un	élément	indissociable	des	fêtes	de	fin	
d'année	?	

1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 

%	TOTAL	 Homme	 Femme	 18-24		
ans	

25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

Sous-Total	Oui	 61%	 56%	 65%	 76%	 73%	 53%	 53%	 54%	 55%	 72%	 61%	 64%	 60%	

Oui,	tout	à	fait	 22%	 20%	 23%	 39%	 21%	 17%	 18%	 22%	 17%	 31%	 25%	 17%	 23%	

Oui,	plutôt	 39%	 36%	 42%	 37%	 52%	 36%	 35%	 32%	 38%	 41%	 36%	 47%	 37%	

Sous-Total	Non	 39%	 44%	 35%	 24%	 27%	 47%	 47%	 46%	 45%	 28%	 39%	 36%	 40%	

Non,	plutôt	pas	 21%	 23%	 20%	 12%	 14%	 25%	 26%	 26%	 24%	 16%	 21%	 16%	 23%	

Non,	pas	du	tout	 18%	 21%	 15%	 12%	 13%	 22%	 21%	 20%	 21%	 12%	 18%	 20%	 17%	



26 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

Le	lien	entre	les	marchés	de	Noël	et	les	fêtes	de	fin	
d’année	
Q.	Diriez-vous	que	les	marchés	de	Noël	sont	un	élément	indissociable	des	fêtes	de	fin	
d'année	?	

1044	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%	TOTAL	 Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

Sous-Total	Oui	 61%	 63%	 65%	 57%	 62%	 59%	 63%	 58%	

Oui,	tout	à	fait	 22%	 33%	 19%	 18%	 24%	 21%	 25%	 18%	

Oui,	plutôt	 39%	 30%	 46%	 39%	 38%	 38%	 38%	 40%	

Sous-Total	Non	 39%	 37%	 35%	 43%	 37%	 41%	 37%	 42%	

Non,	plutôt	pas	 21%	 24%	 16%	 23%	 18%	 24%	 20%	 23%	

Non,	pas	du	tout	 18%	 13%	 19%	 20%	 19%	 17%	 17%	 19%	



27 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

Le	lien	entre	les	marchés	de	Noël	et	les	fêtes	de	fin	
d’année	
Q.	Diriez-vous	que	les	marchés	de	Noël	sont	un	élément	indissociable	des	fêtes	de	fin	
d'année	?	

1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%	TOTAL	 Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

Sous-Total	Oui	 61%	 56%	 40%	 48%	 64%	 74%	 66%	

Oui,	tout	à	fait	 22%	 40%	 12%	 13%	 17%	 38%	 28%	

Oui,	plutôt	 39%	 16%	 28%	 35%	 47%	 36%	 38%	

Sous-Total	Non	 39%	 43%	 60%	 51%	 36%	 26%	 34%	

Non,	plutôt	pas	 21%	 12%	 29%	 29%	 19%	 8%	 23%	

Non,	pas	du	tout	 18%	 31%	 31%	 22%	 17%	 18%	 11%	



28 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	le	marché	de	Noël	des	Champs-Elysées	
Q.	Concernant	le	marché	de	Noël	présent	depuis	2008	sur	les	Champs-Elysées,	diriez-vous	
que…	?	

1044	

32%	

20%	

20%	

11%	

50%	

42%	

36%	

24%	

12%	

20%	

26%	

25%	

5%	

18%	

18%	

39%	

1%	

1%	

82%	

62%	

56%	

35%	

Cet	événement	aqre	de	nombreux	
touristes	

Cela	est	devenu	une	tradi>on	

Cet	événement	est	bénéfique	pour	les	
commerces	situés	sur	les	Champs-Elysées	

Vous	y	êtes	aSaché	

%
	
O

u
i
	

Oui,	tout	à	fait	 Non,	pas	du	tout	 NSP	Oui,	plutôt	 Non,	plutôt	pas	



29 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	le	marché	de	Noël	des	Champs-Elysées	
Q.	Concernant	le	marché	de	Noël	présent	depuis	2008	sur	les	Champs-Elysées,	diriez-vous	
que…	?	

1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 

%	Oui	 Homme	 Femme	 18-24		
ans	

25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

Cet	événement	aqre	de	
nombreux	touristes	 82%	 78%	 86%	 94%	 89%	 77%	 77%	 79%	 79%	 85%	 82%	 79%	 83%	

Cela	est	devenu	une	tradi>on	 62%	 57%	 66%	 76%	 75%	 51%	 54%	 60%	 57%	 66%	 65%	 62%	 62%	

Cet	événement	est	bénéfique	
pour	les	commerces	situés	sur	

les	Champs-Elysées	
56%	 52%	 59%	 80%	 64%	 48%	 42%	 51%	 46%	 69%	 58%	 66%	 52%	

Vous	y	êtes	aSaché	 35%	 33%	 39%	 59%	 43%	 28%	 28%	 30%	 29%	 50%	 37%	 46%	 33%	



30 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	le	marché	de	Noël	des	Champs-Elysées	
Q.	Concernant	le	marché	de	Noël	présent	depuis	2008	sur	les	Champs-Elysées,	diriez-vous	
que…	?	

1044	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%	Oui	 Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

Cet	événement	aqre	de	nombreux	touristes	 82%	 81%	 84%	 83%	 80%	 83%	 84%	 80%	

Cela	est	devenu	une	tradi>on	 62%	 57%	 66%	 59%	 63%	 64%	 63%	 61%	

Cet	événement	est	bénéfique	pour	les	
commerces	situés	sur	les	Champs-Elysées	 56%	 43%	 68%	 51%	 55%	 55%	 54%	 58%	

Vous	y	êtes	aSaché	 35%	 32%	 38%	 38%	 34%	 36%	 37%	 34%	



31 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	le	marché	de	Noël	des	Champs-Elysées	
Q.	Concernant	le	marché	de	Noël	présent	depuis	2008	sur	les	Champs-Elysées,	diriez-vous	
que…	?	

1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%	Oui	 Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

Cet	événement	aqre	de	nombreux	touristes	 82%	 84%	 70%	 80%	 78%	 75%	 89%	

Cela	est	devenu	une	tradi>on	 62%	 50%	 44%	 52%	 64%	 69%	 67%	

Cet	événement	est	bénéfique	pour	les	
commerces	situés	sur	les	Champs-Elysées	 56%	 68%	 44%	 43%	 54%	 57%	 55%	

Vous	y	êtes	aSaché	 35%	 44%	 22%	 24%	 34%	 47%	 35%	



32 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	la	Grande	roue	de	la	Concorde	
Q.	Par	ailleurs,	depuis	1995	une	Grande	roue	est	installée	pour	les	fêtes	de	fin	d'année	
place	de	la	Concorde.	Lors	du	Conseil	de	Paris	des	20,	21	et	22	novembre	la	présence	de	
ceSe	Grande	roue	sera	discutée.	Diriez-vous	que	la	présence	de	la	Grande	roue	est	une	
bonne	ou	une	mauvaise	chose	pour	...	?	

1044	

40%	

22%	

18%	

46%	

50%	

45%	

9%	

21%	

24%	

4%	

6%	

12%	

1%	

1%	

1%	

86%	

72%	

63%	

Les	touristes	

L'économie	locale	

Les	Parisiens	

Une	très	
bonne	chose	

Une	très	
mauvaise	chose	 NSP	Une	assez	

bonne	chose	
Une	assez	
mauvaise	chose	
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33 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	la	Grande	roue	de	la	Concorde	
Q.	Par	ailleurs,	depuis	1995	une	Grande	roue	est	installée	pour	les	fêtes	de	fin	d'année	
place	de	la	Concorde.	Lors	du	Conseil	de	Paris	des	20,	21	et	22	novembre	la	présence	de	
ceSe	Grande	roue	sera	discutée.	Diriez-vous	que	la	présence	de	la	Grande	roue	est	une	
bonne	ou	une	mauvaise	chose	pour	...	?	

1044	

Sexe Âge Statut 
Enfants de moins 
de 18 ans au sein 

du foyer 
%	Bonne	
chose	 Homme	 Femme	 18-24		

ans	
25-34		
ans	

35-49		
ans	

50-64	
ans	

65	ans		
et	plus	 CSP+	 CSP-	 Inac>f	 Oui	 Non	

Les	touristes	 86%	 83%	 89%	 96%	 88%	 84%	 85%	 81%	 85%	 87%	 87%	 81%	 88%	

L'économie	locale	 72%	 66%	 78%	 78%	 83%	 69%	 65%	 67%	 72%	 78%	 68%	 70%	 73%	

Les	Parisiens	 63%	 58%	 67%	 80%	 68%	 62%	 56%	 51%	 62%	 73%	 57%	 65%	 62%	



34 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	la	Grande	roue	de	la	Concorde	
Q.	Par	ailleurs,	depuis	1995	une	Grande	roue	est	installée	pour	les	fêtes	de	fin	d'année	
place	de	la	Concorde.	Lors	du	Conseil	de	Paris	des	20,	21	et	22	novembre	la	présence	de	
ceSe	Grande	roue	sera	discutée.	Diriez-vous	que	la	présence	de	la	Grande	roue	est	une	
bonne	ou	une	mauvaise	chose	pour	...	?	

1044	

Zone de résidence (arrondissements) Couleur politique de 
l’arrondissement 

%		
Bonne	chose	

Centre		
(1-2-3-4-5-6)	

Ouest		
(16-17-7-8)	

Nord		
(9-10-18-19)	

Est		
(11-12-20)	

Sud		
(13-14-15)	 Gauche	 Droite	

Les	touristes	 86%	 84%	 90%	 85%	 84%	 86%	 86%	 86%	

L'économie	locale	 72%	 62%	 77%	 71%	 72%	 73%	 71%	 75%	

Les	Parisiens	 63%	 71%	 62%	 61%	 62%	 61%	 64%	 60%	



35 pour	 L’ac*on	et	l’image	d’Anne	Hidalgo	auprès	des	Parisiens	–	Novembre	2017	

personnes	

L’opinion	sur	la	Grande	roue	de	la	Concorde	
Q.	Par	ailleurs,	depuis	1995	une	Grande	roue	est	installée	pour	les	fêtes	de	fin	d'année	
place	de	la	Concorde.	Lors	du	Conseil	de	Paris	des	20,	21	et	22	novembre	la	présence	de	
ceSe	Grande	roue	sera	discutée.	Diriez-vous	que	la	présence	de	la	Grande	roue	est	une	
bonne	ou	une	mauvaise	chose	pour	...	?	

1044	

Vote au premier tour des élections municipales de 2014 

%		
Bonne	chose	

Par>	de	
Gauche	

Europe-
Ecologie-	
Les	Verts	

Union	de	la	
Gauche	

Union	de	la	
Droite	 Front	Na>onal	 Absten>on	

Les	touristes	 86%	 83%	 95%	 85%	 84%	 75%	 86%	

L'économie	locale	 72%	 72%	 75%	 64%	 73%	 61%	 70%	

Les	Parisiens	 63%	 58%	 69%	 56%	 60%	 58%	 67%	



15	place	de	la	République	75003	Paris 

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


